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Από τις φετινές κιόλας διαφηµίσεις τους, απο-
δεικνύεται ότι οι ιδιοκτήτες των Κέντρων Ελευθέρων 
Σπουδών – Κολεγίων πήραν το µήνυµα που απο-
πνέει η κυβερνητική πολιτική, διαφηµίζοντας την 
αναπόδραστη αναγνώριση της πραµάτειας τους. 
Άλλωστε, από την υπουργοποίηση του κ. Χατζιδά-
κη (για την οποία ζητωκραυγάζει και η ∆ΑΠ) που 
τόσους αγώνες έδωσε στο Ευροκοινοβούλιο για 
την καταδίκη της Ελλάδας που δεν αναγνωρίζει τα 
Franchising Πανεπιστήµια καταλαβαίνει κανείς τι 
ακόµα έχουµε να δούµε µπροστά µας. 

Στις 31 Οκτωβρίου λήγει η προθεσµία εναρµό-
νισης τη Ελλάδας µε την οδηγία για τις επαγγελµα-
τικές ισοτιµίες. Όµως, η εφαρµογή αυτής της οδη-
γίας προσκρούει εµφανώς στο άρθρο 16 του συ-
ντάγµατος Απέναντι στη κοµισιόν, αντί η κυβέρνη-
ση να προβάλει θέµατα συνταγµατικών κολληµά-
των και να κλίσει το θέµα εκεί, προβάλει τα περιθώ-
ρια προσαρµογής που έχει, ελπίζοντας ότι τελικά 
θα βρει πρόθυµους βουλευτές εντός του ΛΑΟΣ και 
του ΠΑΣΟΚ για να τροποποιήσει το άρθρο 16.    

∆εν είναι µόνο η υπεράσπιση της κοινής αγο-
ράς που πρέπει να αφήνεται ανεµπόδιστη να που-
λά µε όρους Mc-Donald’s τα εκπαιδευτικά της προ-
ϊόντα της σε κάθε χώρα της ΕΕ, αλλά και η απαρά-
δεκτη για το νεοφιλελεύθερο ιδεότυπο της κυβέρ-
νησης και των εκσυγχρονιστών του ΠΑΣΟΚ κατά-
σταση της τριτοβάθµιας δηµόσιας εκπαίδευσης 
στην Ελλάδα, η οποία πρέπει για αυτούς να ανα-
τραπεί άρδην. Η εφαρµογή των διαδικασιών ανα-
γνώρισης των πτυχίων του εξωτερικού, σύµφωνα 
µε τις εντολές της Μπολόνια, δεν είναι αυτοσκοπός. 
Η πολιτική αυτή, που ορίζεται γύρω από την συνο-
λική υποβάθµιση της αξίας των πτυχίων, πηγάζει 
από την ανάγκη να τροποποιηθεί δραστικά η κα-
τάσταση στην αγορά εργασίας των πτυχιούχων 
υπέρ του κεφαλαίου και της εργοδοσίας. Αυτός ο 
βασικός στόχος δεν έχει ακόµα επιτευχθεί όσο θα 
ήθελαν στη χώρα µας. Έτσι στο περιβάλλον αυτό, 
η κυβέρνηση επιδιώκει να στήσει ένα ιδιωτικό σύ-
στηµα επαγγελµατοποιηµένων σπουδών πλάι στη 
δηµόσια τριτοβάθµια εκπαίδευση µε στόχο να δη-
µιουργήσει ισχυρή πίεση στα ελληνικά ΑΕΙ και ΤΕΙ 
για να κατευθυνθούν και αυτά στην υποβάθµιση 
των σπουδών. Τρανταχτή απόδειξη των παραπά-
νω, ο τρόπος που το δηµόσιο πλειοδοτεί στην α-
παξίωση των πανεπιστηµιακών σπουδών στην 
Ελλάδα σε αντιδιαστολή µε την αξία που αποδίδει 
στην αναζήτηση προσόντων στην, για την ώρα, 

αποκρατικοποιηµένη αγορά µεταπτυχιακών τίτλων 
του εξωτερικού και εσωτερικού, µε τα πριµοδότηση 
που δίνει σε διαγωνισµούς για προσλήψεις στα 
master, σε σχέση µε τις 5-ετείς σπουδές µηχανικού. 
Το παραπάνω δεν είναι γραφειοκρατικό θέµα αλλά 
συνειδητή πολιτική. 

Η µεταρρυθµιστική πολιτική για την παιδεία δεν 
τελειώνει απλά µε την  δηµιουργία της µεταδευτερο-
βάθµιας «σούπας» (αυτό που στις Βρυξέλλες ονο-
µάζουν Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης) 
που θα περιλαµβάνει από τα ΚΕΣ έως τα διδακτορι-
κά αλλά περνά και από την δηµιουργία πολύεπίπε-
δων και συνεχών δοµών αξιολόγησης. Η αξιολό-
γηση αυτή θα αποτελεί την νοµιµοποίηση της απα-
ξίωσης που προκύπτει από το κατακερµατισµό και 
τη ρηχότητα των σπουδών αλλά και το µοχλό πίε-
σης για τα δικαιώµατα κάθε απόφοιτου – εργαζό-
µενου. Το µοντέλο αυτό για τον τεχνικό κλάδο είναι 
λίγο πολύ είναι γνωστό, αν λάβουµε υπόψη µας 
την καθιέρωση των πιστωτικών µονάδων και των 
επαγγελµατικών δικαιωµάτων τύπου Μ. Βρετανίας.  

Είναι συνεπώς όχι απλά λάθος αλλά επικίνδυνη 
και αντιδραστική η θέση του ΤΕΕ όπως την εξέφρα-
σε ο πρόεδρος του για ουσιαστικοποίηση των εξε-
τάσεων για την άδεια ασκήσεως του επαγγέλµα-
τος. Μοναδική προϋπόθεση για την άσκηση του 
επαγγέλµατος πρέπει να είναι η κτήση του διπλώ-
µατος, ενώ κάθε άλλη θέση ρίχνει αντικειµενικά νε-
ρό στον µήλο της κυβέρνησης και στηρίζει την πο-
λιτική της στην παιδεία για την οποία τόσα µας έ-
χουν πει οι συνάδελφοι της Συµπαράταξης (ΣΥΝ).  

Οι πολιτικές ρητορείες για τους νέους εργαζό-
µενους δεν πάνε χέρι – χέρι µε προτάσεις για σκλη-
ρή αξιολόγηση των νέων µηχανικών ή µε συντεχνι-
ακές αθλιότητες που προτείνουν να αξιολογούν οι 
µηχανικοί τους αποφοίτους των ΤΕΙ. Τα παραπάνω 
έχουν ιδιαίτερη σηµασία ενόψει των εξετάσεων του 
Οκτωβρίου για την άδεια ασκήσεως επαγγέλµατος 
στις οποίες θεωρούµε προκαταβολικά απαράδεκτο 
να επαναληφθούν φαινόµενα κοψιµάτων σαν αυ-
τά που συνέβησαν παλαιότερα. Οι φοιτητές των 
πολυτεχνείων και οι νέοι συνάδελφοι εξάλλου γνω-
ρίζουν πολύ καλά την πολιτική κυβέρνησης και ΕΕ 
για την παιδεία και τα πτυχία και δεν πρόκειται να 
αφήσουν χωρίς απάντηση τις όποιες προσπάθειες 
εφαρµογής της τώρα που η κυβέρνηση µαζεύει τα 
κοµµάτια του νόµου πλαίσιο. Ας αποφασίσει όµως 
και ο κ. Αλαβάνος και η ΠΑΣΚ µε ποιους θέλουν να 
είναι. 
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